



# 乐见大气污染治理“力度不减”

评论员观察

齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 王学钧

10月28日,生态环境部召开新闻发布会,针对入秋以来京津冀区域出现的空气污染过程,该部新闻发言人刘友宾明确表示,今年秋冬季大气污染防治将继续聚焦重污染天气,方向不变、力度不减。

多年以来,每到秋冬季节,大气污染问题就会格外突出,格外引人关注。也正是在这一背景下,我国推出了大气污染防治行动计划,打响了蓝天保卫战。经过短短几年的戮力“攻坚”,我国的大气污染防治已取

得有目共睹的成绩,明显改善的“气质”增强了人民群众在生态环境方面的获得感、幸福感和安全感。

就在这个时候,某些状况不期而至。国际形势的巨变以及新冠疫情的发生,陡增了我国经济运行的压力。鉴于此,不少人开始在心里嘀咕:在经济运行承压较重的情况下,大气污染治理是否要缓一缓,给污染企业松松绑?京津冀“2+26”城市近期出现的空气污染过程是否就是一种“松绑”的信号?从这个角度看,生态环境部的表态,及时而明确地回应了公众的关切。

2018年7月,国务院曾公开发布《打赢蓝天保卫战三年行动计划》,明确提出,要大幅减少主要大气污染物排放总量,协同减少温室气体排放,进一步明显降低PM2.5浓度,明

显减少重污染天数,明显改善环境空气质量,明显增强人民的蓝天幸福感——到2020年,我国的二氧化硫、氮氧化物排放总量分别比2015年下降15%以上;PM2.5未达标地级及以上城市浓度比2015年下降18%以上,地级及以上城市空气质量优良天数比率达到80%,重度及以上污染天数比率比2015年下降25%以上。如今,既定行动计划已临近收官阶段。此刻,面对各种始料不及的困难与压力,不退缩不拐弯,明确表示大气污染防治方向不变、力度不减,不仅申明了既定方针政策的连续性与权威性,更显示出打赢蓝天保卫战的信心和决心。

我国的生态文明建设正处于压力叠加、负重前行的关键期,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,需要

跨越一些常规性和非常规性关口。我们必须咬紧牙关,爬过这个坡,迈过这道坎。在这个意义上,一如既往地持守大气污染防治的方向与力度,不仅是对人民群众环境诉求的必要响应,更是一份不容推脱的历史担当。

接下来,就要看相关各方如何行动了。在执行层面,大气污染防治工作要特别注意两点,既要真抓实干,力求相关方针政策充分落地,环保督察问责及时到位,又要保持必要的审慎克制,坚决避免因简单粗暴用力过猛而对承压运行的经济造成不必要的伤害。对相关部门和人员而言,这也是一个不小的考验。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

## 带领1个班歼灭敌人170余名

——记中国人民志愿军“一级英雄”高景灏

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜亚慧  
通讯员 贾玉省 郝若彤

1951年7月,高景灏所在的第二十七军某团奉命接替第二十军之东起北汉江、西至金化以东的金城地区第一线防御任务,保障我军主力集结休整。其中,“602.2”高地处于后洞里西北,东靠公路,为敌我必争要点。承担守卫高地任务的,就是高景灏和他指挥的全班11名战士。

战斗之前,高景灏充分考虑了可能遇到的情况,并将高地周围的地形全部记在脑海里。趁着夜色,他带领3名战士,向着“602.2”高地摸了过去。战士们看到敌人的哨兵,想要直接开枪射击。高景灏赶紧阻止,在不惊动敌人的情况下,战士们迅速用刀将阵地上的敌人肃清。

由于晚上很多敌人都在后方的帐篷里睡觉,阵地上没有多少人。战士们放弃了休息,抓紧时间修筑工事。

第二天清晨,敌军的炮火从天而降,在被炮火扬起的沙尘里,敌人借着掩护向我军阵地攻了过来。“等敌人靠近了再打!”在工事中的高景灏喊道。敌人炮火所造成的硝烟,不仅给敌人进攻提供了掩护,也被高景灏所利用,让战士能够抢先占据有利地形。

待敌人前进到30米处,“开火!”高景灏一声令下,成排的手榴弹投向敌群。敌人没想到我军会出现在那么近的地方,顿时乱了阵脚,经过1天战斗,歼敌60余人。

此后,敌军又集结了一个营的强大兵力,决心要将阵地夺下来。高景灏带领极度疲劳的战士向着敌人猛烈射击,一步不退地和敌人拼命。经过多次冲锋,11名战士已经伤亡了8名。

“就算死也要守住阵地!”最后,高景灏和剩下的2名战士在阵地上庄严起誓。他们收集了所有的武器,将武器藏在不同的据点内,使敌人无法掌握我军阵地人数,也有利于相互支援。很快,敌人采用分散队形再次冲了上来。高景灏冒着枪林弹雨,利用炮弹炸出的弹坑做隐蔽,在不同射击点之间迂回射击。情况万分危急之时,另一个班的战士及时赶来增援。

在“602.2”高地上,高景灏率部坚守了2天2夜,共打退敌人8次进攻,歼敌170余人,个人歼敌18名,出色完成了阻击任务。

回国后,高景灏到汉口高级步兵学校进修,先后任连指导员、解放军一〇一医院政治处主任、副政委,南京军区后勤分部政治部副主任等职务,继续为军队建设贡献力量。

致敬  
最可爱的人  
纪念中国人民志愿军  
抗美援朝出国作战70周年  
山东籍英雄人物传记 ⑬



高景灏,山东海阳人。1930年出生,1946年参加中国人民解放军,1948年加入中国共产党。参加过胶东保卫战、抗美援朝战争,在抗美援朝战争中,高景灏作战出色,带领1个班歼灭敌人170余名,被授予中国人民志愿军“一级英雄”称号,并荣获朝鲜民主主义人民共和国“一级战士荣誉勋章”。

## 福彩“快乐8”,向快乐出发!

# “快乐8”游戏山东首卖仪式在济南举行

福彩“快乐8”,向快乐出发!10月28日,中国福利彩票“快乐8”游戏山东首卖仪式在济南举行,备受彩票爱好者期待的福彩新游戏“快乐8”正式亮相山东彩市。

首卖仪式上,随着有关领导共同按下了启动按钮,“快乐8”游戏在我省正式上市销售,济南、烟台、潍坊、济宁、日照、滨州为首批试点市。

山东省福利彩票发行中心主任王伟在致辞中表示,“快乐8”是2009年以来中国福利彩票推出的首款全国联销电脑票游戏。该游戏的推出,有利于进一步优化彩票游戏结构,促进国家彩票事业持续健康发展,也是福利彩票改革创新、做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要举措。“快乐8”的上市销售,将为广大彩民朋友提供更多购彩选择,带来更多快乐的购彩体验,为山东彩市增添一抹亮色。作为首批试点的省份之一,山东福彩系统将扎实推进试点组织工作,切实加强市场规范管理,积极倡导健康购彩理念,彰显福利彩票的公益属性和社会责任,为购彩者提供更高品质、更便捷的购彩服务,推动“快乐8”游戏销售平稳有序、健康发展。

活动现场邀请了一位特殊的朋友——山东福彩AI形象“老夫子”,通过视频形式为大家介绍了“快乐8”的游戏玩法和游戏特色。据了解,福彩“快乐8”是

一款集公益性、娱乐性、趣味性为一体,具有“万花筒”特质的新游戏。该游戏共有“选一”至“选十”10种玩法,39个奖等,天天开奖,单注最高奖金可达500万元!

山东省首届“福彩杯”齐鲁最美孝心人物李明受邀来到现场,成为山东首张“快乐8”彩票的购买者。李明说,自己是有着20多年购彩历史的老彩民,非常荣幸购买了山东第一张“快乐8”彩票。“我知道我们每买一张彩票,都会有一定比例的钱作为福彩公益金用于公益事业,我以后会继续支持公益事业,支持福利彩票。”

首卖仪式上,山东福彩官方APP——齐鲁福彩APP也正式与广大彩友见面,这款集彩市信息与彩票知识内容为一体的APP不仅能够让广大彩友与彩票爱好者足不出户了解彩市最新动态,拥有更加有趣便捷的体验,还会不时上线惊喜活动,回馈彩友。

本次首卖仪式采取了网络直播的方式,现场连线了烟台、潍坊、济宁、日照、滨州5个试点市的“快乐8”的销售场所,第一时间分享了各市彩友购买“快乐



山东省首届“福彩杯”齐鲁最美孝心人物李明作为彩民代表,购买了现场第一张“快乐8”彩票。



“快乐8”游戏山东首卖仪式在济南举行。

8”游戏的喜悦。同时,直播设置了四次抽奖,向观看视频的用户送出了多重好礼。据统计,首卖式直播在“山东福彩中心”官方

订阅号、中彩网、齐鲁壹点、海报新闻、站点网络视频一体机等平台累计播放量达220万余次。(文/钟欣 图/王晨鹏)



山东福彩官方APP——齐鲁福彩APP也正式与广大彩友见面